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ACTA DEL PLE EXTRAORDINARI DE LA CORPORACIÓ
MUNICIPAL, CELEBRAT EL DIA ONZE DE SETEMBRE DE DOS MIL

- - - o o o O O o o o - - -

A la ciutat de Sagunt, el dia onze de setembre de dos mil, a les vuit hores i
trenta-cinc minuts, es reuneixen a la Sala de Sessions d’aquest Excm. Ajuntament, sota
la Presidència de l’Il·lm. Sr. Alcalde, Silvestre Borràs i Azcona, els regidors següents:

Na M. Lluïsa Domínguez i Escudero.
En Joan Baptista Gómez i Peñalva.
N’Alfred Cesari Castelló i Saez.
N’Emili Manuel Adán i Castaño.
En Francesc Zarzoso i Usina.
N’Alfred Pérez i Cardo.
N’Antònia L. Murciano i Rodríguez.
En Francesc Crispín i Sanchis.
En Manuel Esparza i Ripoll.
Na M. Cèlia Paniagua i Zornoza.
En Miquel García i Benítez.
Na M. Àngels García i Rodríguez.
Na Núria Hernández i Pérez.
Na M. Isabel Martínez i Domingo.
En Dionís Martín i Valero.
En Marcel·lí Gil i Gandia.
En Francesc Ruiz i Villar.
En Miquel Àngel Cortés i Flor.
Na Maria Dolors Contreras i Matalí.
En Salvador Montesinos i Zamorano.
En Manuel Civera i Gómez.
Na Teresa Alegre i Peris.
N’Enric Lluís Ariño i Giménez.
EXCUSA L’ASSISTÈNCIA:
En Jaume Vidal i Falomir.

Assistits del secretari general per substitució, Sr. Emili Olmos i Gimeno, i de la
viceinterventora, Sra. Rosa García i López, a fi de celebrar sessió extraordinària del Ple
de la corporació, en primera convocatòria, es fa constar que la Sra. Hernández i el Sr.
Martín s’incorporen a la sessió en el punt 1, a les 8 hores i 40 minuts i 8 hores i 45
minuts, respectivament

La Presidència obri la sessió i es passen a tractar els assumptes inclosos en
l’ordre del dia.

1 SOL·LICITUD SUBVENCIÓ A MINISTERI D’HISENDA PER A
PROJECTE IPS, EN EL MARC DE LA INICIATIVA COMUNITÀRIA URBAN

La configuració urbana del municipi en dos nuclis poblacionals principals de
certa entitat (Sagunt ciutat, Sagunt-Port) implica l’adopció d’una estratègia global de
caràcter transversal a oferir una cohesió en tots els plànols d’actuació mitjançant la
implementació d’accions socials, econòmiques i urbanístiques.
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El punt de partida és considerar la ciutat com un sistema obert i complex en les
seues relacions (intra i extra ciutat), caracteritzat per estar sotmès a continus processos
de canvi i desenvolupament. És a dir, la ciutat és un ens dinàmic que genera un sistema
de relacions propi (socials, econòmics, mediambientals) que competeix i interactua amb
altres ciutats en un marc global també dinàmic.

Sent un sistema dinàmic, el seu funcionament genera una problemàtica particular
i variable la resolució de la qual, atès el nivell de maduresa social assolit, només es pot
encarrilar mitjançant una actuació coordinada a càrrec de diversos agents socials i
organismes (públics i privats) d’acord amb un principi de responsabilitat compartida.
Per això, esdevé necessari canviar els mètodes de treball tradicionals i adoptar
estratègies innovadores.

Aquests principis bàsics d’actuació ofereixen un enfocament més estratègic,
integrat i participatiu en la gestió de l’entorn urbà i comporten la satisfacció de les
necessitats socials i econòmiques dels ciutadans “des de dins” en lloc de traslladar-los a
altres instàncies o deixar-los per a les generacions futures.

L’objectiu central que es persegueix és potenciar la identitat pròpia de la ciutat
per aconseguir un major benestar dels seus habitants impulsant a l’efecte les
complementarietats i sinèrgies de la situació actual. En aquest sentit, cal considerar que
el nexe comú de la problemàtica municipal es detecta en la desocupació.

Consegüentment, el reforçament de la cohesió social i la potenciació de la
identitat ciutadana té un punt de trobada clau en la regeneració econòmica de la ciutat. I
aquesta regeneració econòmica, en definitiva social, no pot deixar de banda el caràcter
sostenible del procés que es pretén impulsar.

Amb tot, es reitera la necessitat d’explorar i posar en funcionament les sinèrgies
derivades del potencial local per oferir una perspectiva de futur sòlida i sostenible que
facilite la regeneració econòmica de la ciutat i tendisca cap al reforçament de la seua
identitat per aconseguir un major benestar ciutadà.

És més, l’estratègia general definida entronca amb claredat amb les
recomanacions emanades de la Comissió Europea1 en l’exploració dels nous jaciments
d’ocupació i el paper de l’esfera local en la recuperació econòmica i de lluita contra la
desocupació2.

Lògicament, la qüestió mediambiental comprèn i condiciona l’èxit del procés
plantejat. És així que en concordança amb l’estratègia de regeneració econòmica
plantejada se superposa una actuació integral en matèria ambiental, amb especial
incidència en la gestió i tractament de residus sòlids urbans.

Per tot això, els serveis tècnics municipals han elaborat el projecte IMPLICATS
PER SAGUNT (IPS) per a la seua presentació en el marc definit per la Iniciativa
Comunitària URBAN II.

Amb tot, en base als següents FONAMENTS DE DRET:
* Llei Reguladora de les Bases del Règim Local.
* Llei d’Hisendes Locals.
* Comunicació de la Comissió dels Estats membres de 28 d’abril de 2000 (Diari Oficial
de les Comunitats Europees de data 19 de maig de 2000, sèrie C, núm. 141).

                                               
1 Comissió de les Comunitats Europees: Llibre blanc. Creixement, competitivitat i ocupació. Reptes i
pistes per entrar al segle XXI. Comissió Europea, Brussel·les, 1994.
2 Comissió de les Comunitats Europees: Actuació local a favor de l’ocupació. Una dimensió local per a
l’estratègia europea d’ocupació, COM (2000) 196 final.
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* Notificació del Ministeri d’Hisenda, Secretaria d’Estat de Pressupostos i Despeses,
Direcció General de Fons Comunitaris i Finançament Territorial, de data 27 de juny de
2000 (registre d’entrada municipal de data 7 de juliol de 2000, núm. 9807).

Obert el torn d’intervencions, la ponent, Sra. CONTRERAS, explica: “En primer
lloc, com que és de bon nascut ser agraït, vaig a donar les gràcies a totes aquelles
persones que han col·laborat en la redacció d’aquest projecte, es diguen delegats,
funcionaris que han hagut de treballar en alguns casos a marxes forçades i amb poc de
temps, matí, vesprada, nit, caps de setmana i vacances, ja que s’han solapat dos
projectes europeus, el projecte d’exclusió social NODO, que es lliurà el dia 18 d’agost,
tal com requeria la Comunitat Europea, i fins al dia 18 d’agost no pogué començar a
muntar-se aquest nou projecte d’Iniciativa Comunitària Urban, però que al final gràcies
a Déu i a l’esforç de moltes persones, especialment he de dir per la part que a mi em
toca, als funcionaris del Departament de Promoció Econòmica, tenim a temps el
projecte per poder-lo presentar. En primer lloc diré el que és una Iniciativa Comunitària
Urban, perquè puga entendre’s l’exposició que vaig a fer és un esquema breu del que és
tant la iniciativa comunitària com el projecte europeu. Urban és una iniciativa
comunitària relativa a la regeneració econòmica i social de les zones urbanes, els
objectius són els següents: engrescar la formulació i l’ampliació d’estratègies
particularment innovadores per a la regeneració econòmica, social i sostenible de les
poblacions i ciutats xicotetes i mitjanes o dels barris en dificultats de les grans ciutats, i
millorar i intercanviar els coneixements i les experiències en relació amb la regeneració
i el desenvolupament urbà sostenible en la Unió Europea. A fi de complir eixos
objectius les estratègies de regeneració urbana s’han d’atenir als següents principis,
suficient massa acrítica de població i estructures de suport per facilitar la formulació i
l’aplicació de programes de desenvolupament urbà, innovador i sostenible. Una intensa
cooperació local per definir els reptes, les estratègies, les prioritats i l’assignació de
recursos. Vinculació del pla estratègic de la zona en qüestió amb la xarxa econòmica,
social, ambiental i física, integració dels aspectes econòmics, social de seguretat, medi
ambient i transport, foment de la igualtat d’oportunitat entre homes i dones, foment de
l’aplicació a escala local de la política i normatives comunitàries en matèria de medi
ambient, complementarietat amb les principals formes d’assistència prestades pels fons
estructurals i altres iniciatives o programes de la comunitat. El màxim de zones
subvencionades serà d’unes 50, cadascuna de les quals almenys de 20.000 habitants i 8
d’eixes zones podran estar a Espanya. Les zones subvencionables hauran de complir
almenys tres de les condicions següents: alt índex de desocupació de llarga durada, baix
nivell d’activitat, alt nivell de pobresa i exclusió, necessitat específica de reconversió,
nombre elevat d’immigrants, baix nivell educatiu, nivell elevat de criminalitat i
delinqüència, tendències demogràfiques precàries, entorn particularment degradat. Les
estratègies dels projectes hauran de referir-se a les prioritats següents: recuperació de
solars abandonats per dedicar-los als usos mixtos d’una manera compatible amb el medi
ambient, inclosa protecció de zones degradades i conservació de patrimoni històric
cultural, l’empresariat i els pactes a favor de l’ocupació, sobretot les iniciatives locals
d’ocupació, concepció o millores palpables de les vies d’educació i formació de
marginats, desenvolupament de sistemes de transport públic integrat, reducció i
tractament de residus, gestió eficient de l’aigua i reducció del soroll, com també la
reducció del consum d’energies a base d’hidrocarburs, desenvolupament del potencial
de les tecnologies de la societat, de la informació a fi de millorar la prestació de serveis
d’interès públic a les xicotetes empreses i ciutadans, d’una manera que contribuïsquen a
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la inclusió social la innovació i regeneració econòmiques, polítiques i gestió del medi
ambient. En base al que acabe de definir com Iniciativa Comunitària Urban, es redacta
en aquest Ajuntament el projecte implicats per Sagunt amb aquests objectius, bases i
principis que acabe de llegir, i comence dient que el projecte Implicats Per Sagunt és un
projecte integral de visió de la ciutat que es pretén que siga finançat en un 75% en el
marc de la iniciativa comunitària Urban, el projecte mostra una ciutat amb particular
idiosincràsia, dos nuclis principals de població, cadascun d’ells necessari de reactivació
econòmica amb una problemàtica comuna que és la desocupació i que intenta actuar
sobre les principals causes de debilitat i amenaça, reforçant les oportunitats del sistema
local, els seus principis bàsics d’actuació ofereixen un enfocament més estratègic,
integrat i participatiu en la gestió de l’entorn urbà i comporta la satisfacció de les
necessitats socials i econòmiques dels ciutadans des de dins, en lloc de traslladar-les a
altres instàncies o deixar-les per a futures generacions. Consegüentment el reforçament
de la cohesió social i la potenciació de la identitat ciutadana té un punt de trobada clau
en la regeneració econòmica de la ciutat, i aquesta regeneració econòmica, i en
definitiva social, no pot deixar de costat el caràcter sostenible del procés que es pretén
impulsar. Així, junt a l’actual oferta de sol i platja, es pot integrar un patrimoni històric
com Ciutat Vella, poc orientat cap a la generació d’activitat econòmica i uns patrimonis
cultural i urbanístic: museu, teatres, jueria, ciutat factoria, etc., en estat deplorable. Tot
aquest enfocament de regeneració econòmica basada en l’explotació d’una ciutat de tall
turístic cultural, estaria reforçada i emmarcada per les actuacions de la Generalitat
Valenciana, que han començat a plasmar-se en una realitat de la promoció del patrimoni
com ara la rehabilitació del Forn Alt i la futura recuperació de l’Antiga Gerència d’Alts
Forns per mitjà de la creació de la Ciutat de les Arts Escèniques. Aquest conjunt
d’actuacions posaria en funcionament les sinèrgies derivades del potencial local per
oferir una perspectiva de futur sòlida i sostenible que facilite la regeneració econòmica
de la ciutat. Aquestes línies d’actuació es basen en els següents subprogrames: a)
subprograma de residus urbans, que recull el tractament integral de residus sòlids urbans
incloent-hi la recollida selectiva amb planta de recuperació d’envasos, planta de
tractament de residus, de compostatge i abocador de rebuig; b) subprograma de Ciutat
Vella, amb actuacions en Can els Berenguer, ermita de Sant Miquel, Centre Catòlic i
Pla Especial de les àrees de rehabilitació; c) subprograma Ciutat Factoria amb
intervencions al Teatre de Begonya, Casa de Cultura, Sanatori i Mercat Municipal; d)
subprograma de pacte local per l’ocupació, amb dos eixos d’actuació, un que seria la
plasmació del pacte local per l’ocupació en si mateix, i l’altre la creació del centre
d’iniciatives i serveis empresarials Morvedre, centre elegit com a punta de llança de la
política econòmica local en matèria de recuperació de l’ocupació i la modernització de
l’estructura productiva. El CISEM oferirà els següents serveis: suport a la creació
d’empreses, detecció d’emprenedors, suport a la modernització i la innovació, serveis de
formació i inserció, i per descomptat tots aquells que s’acordaren dins del pacte
territorial per l’ocupació; e) subprograma d’integració de col·lectius socials amb les
següents actuacions: 1. Programa d’actuació integral amb immigrants. 2. Programa vora
mar. 3. Programa residència infantil Les Moreres. 4. Observatori de drogodependència.
5. Programa descentralització dels serveis socials generals; i com a f) seria el
subprograma d’oficina tècnica d’implicats per Sagunt.

Tot això per descomptat requereix un important pressupost que vaig a llegir,
només en pessetes, tot i que el projecte està en pessetes i en euros i ha de presentar-se al
Ministeri d’Hisenda, precisament en euros i no en pessetes, però vaig a llegir aquelles
quantitats que només van a representar el subtotal per subprogrames per no fer-me més
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extensa. Subprograma de residus urbans, 2.631.000.000 pessetes. Subprograma Ciutat
Vella, 850.000.000 pessetes. Subprograma Ciutat Factoria, 1.024.000.000 pessetes.
Pacta local per l’ocupació, 550.000.000 pessetes. Integració col·lectius socials,
219.000.000 pessetes. Oficina tècnica d’implicats per Sagunt, 50.000.000 pessetes; tot
això suma un total de 5.325.000.000 pessetes, de les quals es demanaria una subvenció
màxima a Europa que representaria un 75%, que són 3.994.000.000 pessetes, de les
quals 1.331 haurien de ser l’aportació municipal en cinc anys, representant per a això
una anualitat de 266 milions de pessetes. Vull fer ressaltar dins del pressupost que en la
quantitat de 1.331 milions de pessetes d’aportació municipal en cinc anys cal ressaltar i
tenir en compte que la subvenció màxima que podem sol·licitar és de 500 euros per
habitant, que no comprometem res per a l’exercici actual, que els compromisos
econòmics una vegada concedira la Comunitat Europea la subvenció serien des del 2001
al 2006, per a la qual cosa s’ha de considerar la situació que les aportacions municipals
poden trobar vies de finançament alternatives per a les diferents actuacions, com ara: A)
en el pla municipal de residus sòlids urbans, pot troba l’Ajuntament un soci particular
que aporte el 25% corresponent de la construcció de les inversions. Els contenidors són
en la major part dels casos sufragats per la Conselleria de Medi Ambient al 100%. B)
En el cas de Ciutat Vella i Ciutat Factoria hi ha subvenció sol·licitada a la Generalitat
Valenciana argumentant i definint Ciutat Vella com a àrea de rehabilitació i Ciutat
Factoria com a àrea degradada, corresponent-los com a tals els percentatges del 40 i
30% respectivament. No hi ha per tant crèdit assignat a hores d’ara a aquests projectes
sent la seua assignació futura depenent de les subvencions que s’atorgarien. C) El pacte
local per l’ocupació té com una de les seues unitats d’actuació el FISEM edifici en què
podrien dur-se a efecte diferents polítiques d’ocupació i promoció econòmica de la
ciutat, i on l’Ajuntament podria contribuir amb l’aportació d’una parcel·la de propietat
municipal valorada al voltant de 80 milions de pessetes. A més hi ha per aquest
concepte subvencions de la Generalitat Valenciana que també poden ser sol·licitades i
que podrien arribar fins als 100 milions de pessetes.

Com veuen tots vostès, en el cas que aquesta iniciativa comunitària arribara a
posar-se en marxa no hauria de costar-nos tots els diners que en principi figuren en el
projecte perquè hi ha altres vies de subvenció que per descomptat, buscaríem.”

El portaveu d’Unió Valenciana, Sr. MONTESINOS, diu: “Vaja per davant que
el nostre vot serà positiu, a més de felicitar els tècnics pel treball realitzat, per la seua
professionalitat i sobretot entre altres coses, per la seua rapidesa dins d’aquesta fórmula
que ens tenen acostumats per la rapidesa en la precipitació amb què es presenten aquests
temes, en els quals els tècnics han d’anar vertaderament de cap. Dit açò, al marge que el
nostre vot serà afirmatiu, hem de plantejar la nostra exposició, que és la següent: el
passat 24 de juliol en la reunió de portaveus prèvia al Ple del 27, se’ns lliurà el dossier
que la Comissió Europea aprovà el passat 28 d’abril per a la posada en marxa de la
iniciativa comunitària Urban per al període 2000-2006, l’objectiu del qual és la
regeneració econòmica i social de les ciutats i barris en crisi a fi de fomentar un
desenvolupament urbà sostenible. Aquesta iniciativa comunitària, Urban, va ser
comunicada als estats membres per elaborar els programes i va ser publicada en el Diari
Oficial de les Comunitats Europees, amb data 19 de maig de 2000, ens va ser
comunicada a través del Ministeri d’Economia i Hisenda amb data d’eixida 28 de juny
de 2000 i data d’entrada a l’Ajuntament de 7 de juliol de 2000. Aquesta comunicació
ens va ser lliurada amb un fullet per poder facilitar la presentació de sol·licituds, se’ns
informà que per part dels grups polítics férem un estudi de necessitats del nostre
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municipi per sotmetre-les a dictamen en comissió informativa que celebraríem a
l’efecte, a principis de setembre, ja que la data límit de presentació de sol·licituds en la
Direcció General de Fons Comunitaris i Finançament Territorial a Madrid és el 15 de
setembre de 2000. En cap moment durant el període anterior ni posterior al mes de
setembre se’ns comunicà la quantitat exacta a la qual tenim dret a demanar. Hi havia
una hipòtesi que barallava 7.500 milions de pessetes, desconeixíem si l’aportació anava
a ser al 100% o si calia fer una aportació municipal. Aquesta incertesa ens feia dubtar i
ens duia a pensar que aquesta era una altra fantasiosa idea de la qual ja ens té
acostumats el Sr. Zaplana, o una d’eixes moltes ciutats que ens promet dur a Sagunt en
èpoques electorals i que fins ara no n’ha arribat cap. No obstant això, acceptant la
resignació del pobre, aquest pensa que algun dia la sort li somriurà i aconseguirà la
loteria, la travessa, el cupó o la bonoloto, o el que és millor, salut i treball. Nosaltres els
polítics de Sagunt amb certa resignació pensem que algun dia alguna cosa també ens pot
tocar, i el govern local, autonòmic, nacional o europeu es recordarà que la nostra citat és
deficitària, econòmica i social, amb alguns barris en vertadera crisi, i col·laborarà amb
nosaltres en el desenvolupament sostenible. Amb una mica d’optimisme ens prestem a
col·laborar en tot allò que puga ser una solució al desenvolupament urbà sostenible i
juguem el nostre bitllet en espera que algú ens diga que juguem, com juguem, quina és
la possibilitat que tenim i quin és el valor del premi. El passat dia 7 de setembre ens
convoquen a una comissió de portaveus i per primera vegada se’ns donen xifres per la
Regidoria del Mixt, Sra. Contreras. Aquesta és l’amanida mental que té, que en cap
moment ens concretà les xifres, ens parlà de 5.000 milions de pessetes, dels quals 3.900
milions els subvencionava la Comunitat Europea i 1.331 els sufragava l’Ajuntament, als
deu minuts ens diu que s’ha equivocat i el que eren pessetes havien de ser euros, etc.;
possiblement com que estem en època de vacances encara no s’havia assabentat, o el
que és millor el tècnic responsable de l’estudi no havia acabat de completar l’informe i
la Regidoria en no tenir la xulla no sabia per on anava. Amb tota eixa abundància
d’informació se’ns convoca a una nova comissió informativa l’endemà d’Activitats
Industrials i Comercials a les 12,30 del divendres dia 8 de setembre, a la Tinència
d’Alcaldia, amb un sol punt en l’ordre del dia, promoció econòmica: sol·licitud a la
Comunitat Europea del projecte Urban. En aquesta reunió se’ns comunica que la
delegada d’activitats i comercials ja havia tingut una reunió amb els membres d’aquesta
Comissió, i que havia consensuat amb ells la proposta de necessitats del nostre
municipi, i diu més: el nostre equip de treball ens hem passat tot el mes d’agost
estudiant els projectes i creiem que són els més necessaris per a la nostra ciutat i per
descomptat no anem a entrar a discutir-los en aquesta comissió, pensem fer-ho
públicament en Ple, i mentrestant se’ns lliurà una declaració d’interessos de la delegada
donant fe del treball efectuat pel tècnic a més d’un projecte ipso Pla Financer
Plurianual, en què se’ns detalla el projecte programa, el pressupost, la subvenció i
l’aportació municipal, fins i tot se’ns detalla quin va a ser el moviment durant els anys
2001 al 2006. En aquesta comissió coneixem els grups per primera vegada quina és la
quantitat a la qual tenim opció a apostar, dels 5.300 milions del total com molt bé s’ha
dit la subvenció europea serien 3.900 i l’aportació municipal 1.331. Estaran d’acord
amb nosaltres que açò no és seriós. No creuen vostès que des que es coneixen les
prioritats per l’equip de govern i s’ordena l’estudi valorat al tècnic s’hauria d’haver
convocat una reunió urgent a la resta de grups per conèixer quines eren les seues
preferències a aquest pla?, si ens el lliuren divendres a la una, avui és dilluns,
lògicament el cap de setmana entre gra i gra d’arròs, Urban. Mentrestant el meu grup va
estar treballant durant la segona quinzena d’agost esperant una trucada de l’equip de
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govern per conèixer amb exactitud el pressupost de la iniciativa Urban, i al mateix
temps poder informar de quines eren les nostres preferències. Per descomptat vaig a fer
un aclariment pel nerviosisme que li entra al grup trànsfuga, vosaltres a mi a treballar no
m’arribeu ni a l’altura del turmell, perquè no heu pegat brot en la vostra vida, no heu
pencat en la nostra vida, sobretot els dos i la gent que us envolta. Al mateix temps, deia,
poder informar de quines eren les nostres preferències, però una vegada més ens
presenten un fet consumat tot i que no prèviament consensuat amb l’oposició, i ens
obliguen a dictaminar sense conèixer amb exactitud quin és el seu programa d’actuació
en els projectes, pla municipal de residus sòlids, Ciutat Vella, Ciutat Factoria, pacte
local, integració col·lectiu i oficina tècnica. Nosaltres tenim una proposta que presentem
al Ple i que és la següent: 1. La construcció de la planta de tractament de residus sòlids
urbans dissenyada per a una producció de 70.000 tones, metre cúbic, de residus sòlids
urbans a l’any preveient el muntatge de dues línies paral·leles de selecció, una d’elles
per a la fracció orgànica recollida en origen l’altra per a la resta de residus sòlids i per a
aquells residus recollits tots en un als municipis mentre no s’aplique la recollida
selectiva en origen, i el pressupost és el següent, que no és el mateix que lògicament ens
han presentat. Pressupost d’inversions, 1.700 milions, l’IVA el 16%, 275, que fa un
pressupost global per a la planta de 2.000 milions. Subvenció europea seria 75%, 1.500
milions i l’aportació de pressupost municipal 500 milions, lògicament aquest pressupost
que donem no me l’he inventat aquest cap de setmana, com que el meu grup sí que
treballa, ací està el projecte que nosaltres fem referència, que el demanà l’equip de
govern dels fons de cohesió que té un valor de 2.000 milions. Per a Ciutat Vella,
infrastructures i equipament, nosaltres serien 1.000 milions de pessetes, i Ciutat
Factoria, 1.000 milions de pessetes, per al pacte local amb el seu pla estratègic
empresariat i pacte a favor de l’ocupació, en el punt número 5, descentralització
administrativa de serveis amb actuacions en col·lectius marginats i accés als serveis
bàsics, empresariat i pacte a favor de l’ocupació, amb un pressupost global entre el 4 i el
5, que ascendiria a 825 milions de pessetes, amb el corresponent 75% i 25%, el nostre
grup fixa com a màxima, al marge d’aquesta proposta, prioritat, la posada en marxa de
la planta de tractament de residus sòlids urbans, en el primer any d’actuació de la
iniciativa Urban, invertint la màxima quantitat autoritzada. Amb les inversions que
preveiem es tracta de quantificar-les amb els tècnics de l’Ajuntament ajuntant-se als
valors fixats, han sigut estudiades d’acord amb un equilibri inversor de les necessitats
de la nostra ciutat, i al marge d’açò, una vegada més i crec que no és a mi a qui heu de
respondre però lògicament jo trasllade la pregunta a la comunitat de veïns d’Almardà
em fa arribar, jo estic convençut, crec que hi ha un programa d’actuació d’Almardà però
en cap d’aquestes inversions, ni fons de cohesió ni Urban ni Feder per cap banda veiem
públicament, lògicament públicament algun tipus d’actuació immediata a la zona
d’Almardà. A mi se’m comentà l’altre dia que això estava cobert, però quines eren les
necessitats que estaven cobertes?, lògicament crec que a mi no m’heu de contestar en
aquest tipus d’actuació a Almardà, a qui heu de donar resposta és al col·lectiu de
l’associació de veïns d’Almardà que se solen manifestar de tant en tant, l’únic que faig
és traslladar la pregunta.”

El representant de Segregació del Port, Sr. GIL, assenyala: “De nou tenim un Ple
curiós, quan els convocava el Sr. Girona, tothom, els de l’oposició, li dèiem que els
carrers no estaven encara posats, però ara es repeteix i no passa res. No sé si fa uns dos
mesos, Sr. Cortés, ací es presentà un projecte d’una zona industrial i l’aprovació de
l’actuació es va fer tal dit tal fet. Jo ho vaig criticar en el Ple, de veure avui els
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documents, documents que només l’obra urbanitzadora estava per quasi 2.000 milions
de pessetes, i es va veure, i als dos dies següents teníem el Ple, on es debatia. En
criticar-ho vostè va dir que no va a permetre que aquestes coses passen, no és que no ho
ha permès, és que aquesta vegada és pitjor, aquesta vegada estem ací implicats en
inversions de tot el municipi, açò no és una actuació que fa un privat, açò ho fa ja
l’Ajuntament. Divendres vèiem açò i avui dilluns a les 8,30 tenim el Ple, si vostè creu
que açò és correcte, doncs continuem així, però jo crec que açò no és correcte. Jo crec
que ha d’haver arribat el moment, vostè em diu que no està en l’equip de govern, tot i
que sí que està, parla com que està entre dues aigües, home, en algun moment almenys
les persones que com vostè coneixen ja l’Ajuntament de molts anys, açò haurien
d’intentar millorar-ho, i crec que ja hi ha hagut temps. Aquesta actitud arriba un
moment, veient més coses que hi ha hagut en aquest Ple, que açò sembla que estem fent
de la política municipal una màfia, açò no és normal que ho estem duent endavant. Els
caps pensants d’aquest equip de govern han dit dels dos punts previstos per la comissió
de portaveus: un l’anem a eliminar i així no hi haurà debat, els fons Feder no van a tenir
debat. Els ciutadans entraran quan se n’assabenten, i ens conta el delegat en eixe
moment que l’alcalde per Resolució de l’Alcaldia, anava a presentar els fons Feder i que
després en el Ple ordinari d’aquest mes, ja es ratificarà, per a què ens envien papers, per
veure si fèiem proposta?, quin tipus de proposta anem a fer, si no ens hem arribat ni a
reunir?, i el dia que ens reunim ens diuen: del Ple es lleva aquest punt, i l’alcalde va a
fer una Resolució amb aquesta situació. M’estic cenyint al punt de l’ordre del dia i jo el
debat com em dóna la gana, a veure si se n’assabenta d’una volta, Sr. Alcalde. En el
paperet que tinc jo en la mà van incloses les dues coses, el que estic comentant ara i
després, i únicament sé pel delegat d’Urbanisme que es llevava açò. Hem llevat el debat
dels fons Feder, mira que bé, a veure qui proposa alguna cosa, tothom esperant a veure
quan ens reunim amb l’equip de govern i fèiem alguna proposta, perquè per descomptat
no se’ns anava a acudir presentar amb xifres com la vegada anterior amb els
claveguerams, m’hagueren contestat que som polítics i no tècnics i on anem presentant
paperets. L’únic que pot tenir de bo aquesta situació, perquè dels fons Feder al Port
pràcticament no li va a anar res, és que la directiva de l’Acer amb el seu president al cap
es va adonar que tenia raó quan Loyola deia que recuperar el Fornàs depèn de
l’Ajuntament, 75 milions de pessetes per a una piscina a l’altra part del riu a l’aire lliure.
Però un altre punt que també xoca mot és el que la Sra. Contreras ens ha contat sobre els
fons Urban II, per començar dient alguna cosa, quan demanem alguna documentació ens
donen dos papers, un que està signat per ella com a regidora delegada de Promoció
Econòmica i Indústria i altra pel tècnic, i ens ho donen com dos documents distints i són
dos documents idèntics, com que clar?, vostè ami per a que em dóna dos documents
idèntics que diuen el mateix? Home, prenga-li el número a sa tia però no als regidors. Li
recorde que vostè no va ser ni elegida per aquest municipi, si no és que el pardalet que
tenien en Unió Valenciana li pegà per anar-se’n, vostè no estaria asseguda ací. Total,
Sra. Contreras, que la seua actitud deixa molt a desitjar, jo li vaig preguntar que ens
explicara alguna cosa, i vostè em va dir: no, ja ho direm en el Ple, aquesta és una sessió
extraordinària i per tant jo la presente més o menys com a mi em dóna la gana, a qui li
agrade bé i a qui no li agrade també, i com que tenen divendres a la vesprada, dissabte i
diumenge, agafen els papers, i s’oblidà una cosa, també tinc dilluns a la matinada. La
Sra. Contreras ens deia: l’agafen divendres a la vesprada i tenen dissabte i diumenge i
dilluns a la matinada per mirar-lo i estudiar-lo i allí el debatem. Com es veu, anem cap
endavant en l’actitud democràtica. Potser en persones com vostè no m’estranya, però jo
tinc ací el Sr. Cortés, que fa classes a gent jove i ací hi ha dues persones del Bloc que
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també tenen contacte amb joves, i jo crec que si els explicaren aquesta actitud d’aquest
Ple jo crec que no ho entendrien, clar que no ho entendrien. Estic dient que expliquen
l’actitud d’aquest Ple a persones que donen classe als xiquets d’agafar papers un
divendres sense haver-los vist ningú i un dilluns al matí tenir-ho ací al Ple per debatre-
ho. Açò és una presa de número, ja està bé, i explique’ns per quina raó vostès han llevat
d’aquest Ple el tema dels fons Feder, que era potser la part que més podíem debatre.”

El Sr. ALCALDE li diu al Sr. Gil que estan en el punt número 1 de l’ordre del
dia, no s’ha entrat encara en el punt 2.

El Sr. GIL continua dient: “Ja són moltes coses i algun dia haurem de traure les
conclusions de tot açò. Espere que moltes persones es van adonant ja de per on van les
línies d’aquest Ajuntament i per exemple el nostre club esportiu Acer s’assabente que si
hi ha cap deficiència que a través dels fons Feder es podia solucionar, no els arribarà
mai res”

El Sr. CRISPÍN, portaveu del Grup Socialista Progressistes, indica: “Jo crec que
això de donar les gràcies als tècnics, com apuntava en la seua intervenció al principi M.
Dolors Contreras, crec que més que donar les gràcies als tècnics el que s’hauria d’haver
fet és haver-los demanat disculpes perquè si efectivament es disposa de tota aquesta
documentació des de juliol, no té molt de sentit que en dos dies, perquè em consta que
ha sigut així, se’ls haja fet treballar d’eixa manera, que lògicament du com a
conseqüència l’atropellament i normalment quan es plasma en la realitat el que són els
projectes sobre el paper solen passar coses, com per exemple que coses que pensàvem
que valen 500 milions després isquen per 2.500, o memòries valorades que són de 50
després resulta que valen 300, amb tots els problemes econòmics, administratius i també
polítics que això genera. Jo crec que és un vici endèmic d’aquesta corporació, d’aquest
equip de govern funcionar així i jo no vaig a incidir molt més en el que han dit els qui
m’han precedit de l’oposició denunciant aquesta falta, ja no la diligència en la gestió
administrativa sinó de delicadesa als qui som i anem a continuar sent durant tres anys
més companys de corporació i per tant corresponsals al final de la correguda amb el que
ací es faça en benefici de Sagunt. Per això nosaltres, precisament per eixa
corresponsabilitat que també ens pertoca des de l’oposició, i només per això, fixe’s bé,
Sr. Alcalde, anem a votar a favor de la proposta que du ací l’equip de govern perquè si
haguérem d’atendre’ns tant als continguts com a les formes de presentació, naturalment
tindrien un no rotund, un zero com diu el seu responsable màxim polític. Nosaltres
anem a continuar, com ha sigut la nostra línia d’actuació en la nostra crítica política,
constructiva, i en eixa mesura i en eixa filosofia de treball com he dit abans es pot votar
a favor, però sense perjudici de recordar-los que tenen vostès l’obligació de comptar
també d’una manera formalment adequada amb l’opinió de l’oposició, sobretot quan és
el cas del meu grup polític, el Grup Socialista Progressistes, representem 7.000 electors
d’aquest municipi; 7.000 electors d’aquest municipi mereixen més respecte, mereixen
que se’ls considere també els seus punts de vista que nosaltres ací pretenem representar.
Per acabar i per no ser exhaustius tampoc, trobem a faltar qüestions que queden en l’aire
sense cap resposta, com ara, per esmentar un exemple, la integració del riu Palància en
la trama urbana de la nostra ciutat, l’adequació i la restauració del recinte del Castell,
que no ens oblidem que tenim un conjunt al Grau Vell que convé i hauríem de recuperar
com també la marjal del Moro, són aspectes, obres que ens haguera agradat que
hagueren tingut el seu espai dins de la petició d’aquests fons com a complementàries
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almenys a les que vostès van a plantejar que, dit siga de passada, en general ens poden
semblar també adequades.”

El portaveu del Partit Popular, Sr. CASTELLÓ, explica: “Vull agrair els vots
que s’han mostrat de forma positiva, i vull dir un parell de coses, respecte al que s’ha
criticat de l’actitud de forma que s’ha intentat ocultar informació o altres crítiques que
s’ha fet en el sentit sobre l’actitud d’aquest Ple, fins i tot referides a persones concretes
del Ple de l’Ajuntament, i les dades són conforme se les vaig a dir i vostès també ho han
dit alguns. A mitjans juliol ens arriba aquests assumpte a nosaltres, la convocatòria que
després pareix que no és convocatòria, però convocatòria al cap i a la fi es dóna en la
primera comissió informativa del mes de juliol, i es diu que com és el 15 de setembre de
data límit per a presentació de projectes, a primeries del mes de setembre el tractàrem en
una comissió informativa i posteriorment el durem a un ple extraordinari, i això és
escrupolosament el que hem fet. Estrictament al que ens comprometem al mes de juliol,
al que ningú no va dir absolutament res ni posà cap objecció, per tant sincerament no
entenc tanta sorpresa respecte a aquest tema. Sí que l’entenc sota el punt de vista
d’alguns que parlen d’Almardà per col·locar-lo en tots els fons europeus, i no hi ha cap
proposta respecte a res concret, quan ix el tema d’Almardà parlen d’Almardà i diuen i
hem perdut una ocasió amb els fons de cohesió, amb el POMAR, amb els Feder, amb
els Urban, i ells no ho plantegen mai. Quan ix qualsevol programa europeu, quan ix
qualsevol proposta, no ix Almardà, no ix la planta de reciclatge, tothom té idees, però a
l‘hora de dir-ho en el Ple que és quan cal dir aquesta no i aquesta sí, sincerament callen i
punt. A veure si d’una vegada ens aclarim què volen alguns grups respecte a Almardà,
perquè per exemple l’altre dia en la comissió informativa de fons Feder, cap grup polític
nomenà Almardà, cap grup polític, parlaren de punts concrets i de quantitats concretes,
però cap grup polític parlà d’Almardà, més que res cal dir i per solucionar això
d’Almardà, què és això d’Almardà? D’altra banda hi ha qui no fa els deures i diu que sí
que els fa perquè en el programa, en les línies d’execució, en els eixos, en els requisits
que demanen per als fons Urban, en un document que teniu més d’un mes, i jo no dic
que us l’aprengueu de memòria, però almenys llegiu-lo, queda automàticament exclòs
d’Almardà, quan diu expressament que cada zona urbana que cal preveu per l’Urban
haurà de disposar almenys d’un nucli de població de 20.000 habitants, i Almardà no en
té, per tan a l’efecte d’Urban, Almardà no existeix. I almenys ja que es diu que s’ha
estudiat, almenys es podia haver llegit, llegit de passada no faria falta més. Per tant jo
crec que queda perfectament explicat el temps que ha tingut la petició dels fons Urban,
crec que no és absolutament reprotxable a ningú que a pesar que sembla que s’ha estat
de guàrdia tot el mes d’agost esperant la documentació que els anàvem a enviar, allò
cert és que la documentació ha arribat des d’indagacions per tots els departaments
sol·licitant informació, se m’acudeix des de plans especials, àrees de rehabilitació,
projectes anteriors, altres coses, etc., hi ha hagut un temps per sol·licitar informació, hi
ha hagut un temps per ajuntar totes eixes dades, per continuar buscant propostes, per
tenir alguna reunió, per posar-se a redactar el projecte que com haureu vist és prou
complex i prou complet. Realment es poden entendre les crítiques, per descomptat que
sí, sota el punt de vista com ho ha dit el Sr. Crispín, s’hauria d’haver previst açò,
s’hauria d’haver previst allò altre, pot ser, pot ser que tinga raó en eixe sentit, el que
també li dic és que alguna de les actuacions que vostè ha esmentat estan previstes dins
d’açò. Per exemple, quan s’està parlant de Ciutat Vella, en l’epígraf de Ciutat Vella
també es parla del patrimoni històric que hi ha a Ciutat Vella i per tant això podria
entendre’s perfectament. Per tant crec que el pla per si mateix, i pel genèric que és en
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alguns aspectes, crec que engloba moltes de les propostes que ha comentat el Sr.
Crispín. Els agraïsc novament als regidors que van a votar a favor i condemnar les
desqualificacions que han vingut per part d’altres.”

Obert el torn d’intervencions, la ponent, Sra. CONTRERAS, manifesta: “Vull
repassar molt breument algunes dades que el públic pot no conèixer, nosaltres diguem el
que diguem, mentim o no mentim, com que som ací, sabem el que es cou però el públic
és possible que no ho sàpiga. El dia 24 de juliol de l’any 2000 es lliura als portaveus
l’escrit remès pel Ministeri d’Hisenda a l’Alcaldia, la Comissió Informativa d’Activitats
té lloc el 25 de juliol de 2000, s’hi explica eixe 25 de juliol que l’Ajuntament està
treballant en dos projectes europeus, el projecte Nodo d’exclusió social, i el projecte
Implicats per Sagunt en el marc de la iniciativa comunitària Urban. S’adverteix que els
terminis de lliurament són el 18 d’agost per al projecte Nodo i el 15 de setembre per al
projecte Implicats per Sagunt. S’adverteix així mateix que la iniciativa comunitària
Urban pot comportar una subvenció de diversos milers de milions de pessetes. En eixe
mateix moment és quan el Sr. Gil s’alça dient: no em contes el que estàs fent, s’alçà i se
n’anà, segurament perquè no li interessava el que jo estava fent. Bé, la iniciativa
comunitària Urban té tres comunicats de la Unió Europea als estats membres en tres
dades diferents, no en una sola com s’ha comentat ací del mes de maig. Hi havia dues
dades anteriors però cap convocatòria, que s’hauria d’haver publicat en el BOE i a partir
d’ací tothom que sàpiga les dates i les concrecions que en aquest moment encara
algunes persones es pregunten. No hi ha aquesta convocatòria oficial del govern
espanyol, hi ha la remissió del Ministeri d’Hisenda als alcaldes, l’alcalde fa arribar als
grups polítics l’escrit rebut del Ministeri d’Hisenda només rebre’l i abans de passar-lo a
Promoció Econòmica. Es fa públic a la premsa a través del delegat d’Inversions, Emili
Adán, junt amb una crida a l’oposició perquè aporte idees i col·labore en el projecte. Les
primers idees sobre aquest projecte comencen a escoltar-se ara, idees totalment sense
filar, que no s’ajustarien a una iniciativa comunitària Urban, que no podrien en si
mateixes comportar un projecte amb un nexe comú d’idees, idees que es manifesten a la
babalà, ja que les despeses elegibles per Urban i les inversions permeses estan
especificades en el comunicat de la Unió Europea, en els estats membres, en l’annex II i
que estic segura que cap de vostès ha llegit i coneixen, dels qui han eixit ací a parlar, em
referisc. Quant al Sr. Gil, li vaig a fer un tremend favor, i és que em vaig a oblidar del
que ha dit vostè ací dalt quan s’ha referit al fet que jo no he sigut elegida per aquest
poble, em vaig a oblidar, i no sap vostè el fluix favor que li estic fent, però també li
advertisc que la pròxima vegada no me n’oblidaré. Vostè va dir també en la comissió
informativa que el que vostè volia eren els papers a la mateixa vegada que jo, i això va
ser el que li neguí, li vaig dir que jo coneixia els treballs perquè jo els ordenava i jo
sabia com es feien perquè es feien seguint les meues ordres i les meues instruccions, que
si els ordenara vostè, vostè tindria els papers perquè gestionaria vostè mateix els papers
i sabria el que posarien i a més els tindria abans que ningú, per descomptat, igual que els
tinc jo, amb hores, però abans que la resta dels regidors, igual que els té qualsevol
delegat abans que els regidors perquè és qui dóna les instruccions per poder començar a
fer qualsevol tipus de treball.

També hi ha una intervenció del Sr. Crispín, que diu que si hauríem de demanar
disculpes als tècnics per haver-los fet treballar d’eixa manera, efectivament ací crec que
té vostè raó perquè a part de donar-los les gràcies potser hauríem de demanar-los
disculpes i ho faig ací públicament seguint el seu consell, per treballar solapadament en
dos projectes. L’alternativa a aquesta acció que els tècnics acolliren, la veritat amb
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alegria per poder treballar per primera vegada en un projecte d’aquest tipus, i per
descomptat amb cert remordiment de consciència per haver fet treballar persones tantes
hores també, per part meua, però l’alternativa ja que va ser ben acollida pels funcionaris
era remetre al Ministeri d’Hisenda o a la Comunitat Europea una resposta municipal que
donara sense projecte resposta municipal com la que va ser remesa l’any 96 amb
l’Urban I, estant ací governant precisament el seu partit, Sr. Crispín.”

El Sr. MONTESINOS, portaveu d’Unió Valenciana, diu: “Començant per
l’exposició del Sr. Castelló quant a Almardà, ja li he dit que no era la meua intenció
entrar en debat perquè no és a mi a qui s’ha de donar els resultats o les resolucions del
programa d’actuació sobre Almardà sinó als veïns, el que no s’haja comentat en alguna
junta de portaveus o en algunes comissions anteriors per part d’Unió Valenciana, que no
s’haja comentat, això és fals perquè sí que ho hem fet, no hi ha hagut proposta però ho
hem deixat caure. Us recordeu del tema d’Almardà, molt amigablement ho dic i em
contestàreu que no hi havia cap problema, doncs, molt bé, tant de bo no n’hi haja. No
vull entrar en debat. Quant al calendari d’aquest expedient, efectivament com ha fet la
regidora delegada d’aquest tema, efectivament ha fet una exposició del calendari i
coincidim, el 27 se’ns presenta el dia 27 en una junta de portaveus se’ns donen unes
dades i el dia 8, parle de divendres a la una del migdia, se’ns donen unes xifres d’aquest
projecte, lògicament a gust els colors, hi haurà qui li sembla que és normal aquest tipus
de calendari, i hi haurà altres com l’oposició que lògicament ni ens dóna peu per poder
opinar ni per poder actuar, ni per poder oferir. Lògicament vostès diran que sí, però
nosaltres direm que no, perquè no ens ha donat temps. I lògicament se’m critica la
proposta o la proposta que hem donat des d’Unió Valenciana, que és açò o és allò altre,
doncs serà millor o pitjor, però l’exposem avui perquè anteriorment no ens han donat
peu, perquè dissabte lògicament no hi hagué comissió, i diumenge tampoc, i si
divendres a la una se’ns presenten unes dades, avui dilluns en el Ple donem una
proposta que serà o no serà, no ho sé, descabdellada o no, però és una proposta que hi
és, tan respectable com l’altra. Lògicament una proposta que no pot estar tan regulada
perquè no hem pogut treballar amb els tècnics en aquest tema. Eixa és la nostra
proposta, tan respectable, repetisc, com qualsevol altra. Repetisc, la presentem avui
perquè abans no hem tingut opció de fer-ho. Per tant, a pesar d’això, per damunt de les
actuacions d’un i altres, per damunt de tots estan els interessos de l’Ajuntament, no els
interessos polítics, en aquest cas, ni els interessos personals de ningú, i per això mateix
com que per damunt de tot estan els interessos del nostre Ajuntament, la nostra
obligació és de votar a favor que tant de bo arribe o ens toque la loteria, com he dit
abans, i se’n recorden, de Sagunt.”

El portaveu del Bloc-Els Verds, Sr. CIVERA, indica: “En principi vull donar la
benvinguda ja que aquesta és la primera actuació significativa del Gabinet de Promoció
Econòmica, i immediatament i en conseqüència d’açò agrair el treball realitzat al tècnic
i a les persones que han col·laborat, polítics i no polítics, pel treball realitzat contra
rellotge. Després vull remarcar algunes qüestions al contrapunt de les crítiques
negatives, tot i que és veritat que ací sempre anem corrents i que la participació és més o
menys. Hem de destacar aspectes positius com ara la relació efectiva que s’ha tingut,
però jo pense que hi ha un aspecte que és molt més important que açò, i és que el
projecte que es presenta destaca uns punts que jo pense que per ells mateixos són
importantíssims i reflecteixen prou bé el que serien els problemes prioritaris de la nostra
població, i no estic parlant per les inquietuds que puga sentir el Bloc en aquest moment
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sinó pel que serien les preocupacions generals. Com sabeu és el tema de residus urbans,
el problema del deteriorament, la situació tan nefasta que viu la Ciutat Vella, la
necessitat d’actuar sobre la Ciutat Factoria i després els aspectes socials tan importants
com el pacte local per a l’ocupació, i la integració dels col·lectius socials. Jo pense que
açò reflecteix molt bé una política progressista, una política conscienciejada amb els
problemes que tenim i açò més enllà de totes les crítiques que puguem fer indica una
cosa i és que d’alguna manera tots els qui som en aquest hemicicle tenim consciència, i
jo pense que cada dia els ciutadans són és conscients que tenim uns problemes que van
més enllà de les nostres idees personals com a partits i han de ser els problemes que,
independentment dels partits que manen, són problemes que s’han de resoldre en
aquesta ciutat. Jo pense que açò és una virtut que es destaca en aquest projecte i que no
hem d’oblidar mai els partits que representem aquesta cambra, que independentment de
qui mana i com els resoldríem concretament hi ha uns problemes que són reals, que la
gent els té, que les nostres ciutadans els tenen, que els nostres nuclis si voleu també els
tenen per separat, i açò pense que és el més important i el més destacable d’aquest
projecte.

Per tant, no fa falta dir-ho, per descomptat, no solament com a grup polític
compromès amb la gestió sinó també com a membres d’aquest consistori ens
congratulem que aquest projecte, aquesta sol·licitud del pla Urban, anem a votar-la a
favor, tot i que evidentment ací hem d’acabar fent els precs a la fortuna, perquè esperem
que al final siga elegit el nostre projecte, però si no és així jo estic convençut que
aquesta iniciativa, el treball que hem fet no és un treball que va a caure en un pou cec
sinó crec que és un camí que hem de continuar treballant i estar preparats per aprofitar
totes aquelles ajudes que ens puguen venir. Per tant, anem a votar positivament.”

La  portaveu de Segregació del Port, Sra. MARTÍNEZ, assenyala: “Mire, vaig a
repetir en part, el que passa és que rebatre algunes de les afirmacions que s’han abocat
en aquest Ple i vaig a reiterar-me en el sentit que una vegada més és lamentable on
queda la credibilitat municipal, i ho diem nosaltres que som els qui posem de manifest
la manca de participació ciutadana, i la manca de participació que tenim els
representants que han elegit els veïns, la manca de credibilitat i fins i tot de
comportament i d’ètica democràtica que comporta tergiversar les manifestacions, a
nosaltres se’ns donaren els documents el 15 de juliol i se’ns va dir que només iniciar
setembre s’obriria un debat i s’estudiaria, Sr. Castelló, les propostes de fons Feder i fons
Urban. Si vostè anomena obrir debat i estudiar al fet que dijous a la una no hi havia ni
un paper, se’ns diu que hi ha el Ple extraordinari, si vostè a això ho anomena debatre,
participar i proposar, vostè mateix s’està qualificant, i divendres per a major riure i
manca de credibilitat, i manca de tarannà democràtic d’aquest equip de govern, es diu
que els fons Feder es retiren i que ací no ha passat res. Però vostè diu que ja s’avisà a
juliol que s’anava a debatre i s’anaven a recollir propostes, mire, hi ha una cosa mínima
i és almenys un mínim de pudor democràtic i un mínim de pudor institucional, no tinga
vostè la barra de dir que com que anuncià que s’anava a participar i s’anaven a debatre,
que amb una convocatòria de dijous un, i divendres a la una del migdia no estaven els
papers que demanà el meu company de grup, que ja s’ho farà, faça vostè el favor
almenys de saber on està, a l’hora de no prendre’ns el número, no sols als funcionaris
sinó als regidors. Ara bé, cadascú es qualifica i si per a vostè eixe avís del 15 de juliol i
aquestes actuacions de dijous a la una del migdia i divendres a la una no estaven els
expedients, com molt bé ha dit la Sra. Contreras el qui volia se’ls fotocopiava a partir de
la una, i com que al final el peix mor per la boca i cadascú és amo i responsable dels
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seus actes i les seues decisions, li vaig a esmentar una frase que acaba de dir la Sra.
Contreras quan contestava al meu company de grup i vostè també s’ha definit, li ha dit:
mire, vostè em demanava els papers, jo no els tinc, sóc la que gestione per tant els tinc
jo abans que vostè, i ha afegit i a més s’ha quedat vostè tan pagada i tan satisfeta, perquè
ja li ho he dit a vostè i a tots, en el Ple es pot discutir però no es pot canviar. Molt bé,
doncs estem fent una altra vegada una paròdia de la participació ciutadana i del tarannà
democràtic, molt bé. La petició de documentació del meu company, l’estava demanant
divendres a la una del migdia, vostè li va dir: vinga dissabte i la fotocopia, molt bé.
D’altra banda, Sr. Civera, ja sap que vostè i jo xoquem i no tinc ganes d’escalfar més els
ànims. Escoltant-lo, cada vegada dic que açò més que una casa consistorial o l’immoble
on estan els representants dels ciutadans elegits democràticament, açò cada vegada més
sembla un santuari, jo no sé si potser excavàrem hi hauria un santuari, perquè cada
vegada ens demanen més actes de fe als regidors i als ciutadans, el primer que ha fet
vostè és autoagrair-se la col·laboració dels polítics, m’encanta el seu sentit de l’humor,
és a dir, ha agraït la col·laboració dels tècnics i tot seguit ha dit: i agrair als polítics que
hi han participat, em sembla que hi haurà participat els polítics de l’equip de govern, no
està de més que vostè a si mateix es felicite. Mire, ha fet una valoració molt pragmàtica
perquè ha dit que allò important és l’esforç, allò important són els objectius, i per tant
seguiu-me. Açò està molt bé per a Sant Vicent Ferrer en un púlpit, és a dir, ací
contínuament se’ns demanen actes de fe: seguiu-me i creieu-me, perquè jo sé el que us
convé, jo he estudiat, jo conec, jo decidisc, i per tant per damunt de crítiques que no
vénen a tomb, perquè al cap i a la fi cada volta més estem en un santuari, jo crec que
potser promocionàvem el turisme així, mire, aquesta és una corporació municipal en què
sense conèixer les dades, sense poder elaborar res, sense poder debatre i sense poder
proposar, se’ns compel·leix a pronunciar-nos, això es diu actes de fe, i jo crec que de
tarannà més fort que el que demana qualsevol església practicant, és a dir, a partir d’ara
jo l’anomenaria a vostè Sant Vicent, per exemple, perquè a més parla valencià i crec
que té les seues connotacions.

Quant a la participació, jo li he preguntat, anem a veure, es pot acusar l’oposició
de no conèixer, de no interessar-se, de no debatre, tornant al tarannà democràtic, fa poc
es creà un consell econòmic i social, en què també l’oposició va ser vetada, estic parlant
de les circumstàncies i de com ha vingut aquest assumpte al Ple, estic parlant del que és
una pràctica ja no habitual, i tinc tot el dret a pronunciar-me no sobre el contingut sinó
sobre com arriben perquè vostès tot seguit ens van a poder dir que no estem pel progrés
a Sagunt perquè no els votem absolutament res. Mire, el meu grup polític no va a votar
perquè votar en aquestes condicions és fer-se còmplice de la paròdia que vostès fan ací,
és a dir, si no coneixem les dades amb la suficient antelació, si no coneixem les
implicacions econòmiques que va a tenir, si no hem sentit el Consell Econòmic i Social,
i ací era jo, és a dir, es crea un consell econòmic i social que malgrat que no està
constituït perquè no han passat els terminis legals, bé podria haver donat vostè peixet,
bé podia haver agafat l’opinió, Sra. Contreras, per a què muntem una altra vegada més
la paròdia i la fal·làcia de la participació quan el mateix Consell Econòmic i Social
s’assabentà eixe mateix divendres?, què cal demanar-li al Consell Econòmic i Social,
més actes de fe?, ja li dic que a la marxa que anem, Fàtima i Lourdes se’ns van a quedar
curts. Ara m’està dient vostè que estava insistint, clar que estic insistint perquè em tem
que açò va a continuar igual en els pressupostos, taxes, i en quaranta mil temes, i és una
poca vergonya i una conducta antidemocràtica sol·licitar-li a un representant dels
ciutadans que emeta el seu vot i es pronuncie quan ni tan sols ha tingut dret ni
possibilitat de conèixer eixa documentació. Per a mi i per al meu grup açò és una
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astracanada i una presa de número democràtica i per tant lamentablement ens anem a
haver d’abstenir des de l’exercici de responsabilitat democràtica que com a regidors
exercim. Nosaltres no podem aprovar allò que no tenim ni el mínim temps per conèixer
i per valorar, i per això entenem que els interessos veïnals i el que estem representant
mereix un altre respecte i una altra consideració. És a dir, votar a favor o en contra seria
continuar en aquesta paròdia que ja li repetisc, ens tenen acostumats, no sabem si
encertem o no encertem, i ací açò no és un casino ni un santuari, açò és un òrgan
democràtic de govern i el màxim òrgan de decisió. Mire, propostes que dúiem nosaltres,
dúiem el tema de rehabilitació de la desembocadura del Palància, dúiem dins
d’estructura del territori, el tema pensat de l’acabament i la resolució del passeig
marítim, dúiem un seguit de temes, evidentment la Sra. Contreras ha posat el dit a la
nafra en dir que en el Ple es discuteix però no es canvia res, evidentment això és així i
per tant el meu grup municipal s’abstindrà com a denúncia d’aquests fets i per l’exercici
democràtic que no es pot votar i pronunciar-se sobre una cosa que mínimament es
desconeix.”

El portaveu del Partit Popular, Sr. CASTELLÓ, diu: “En primer lloc reiterar pel
polèmic tema del calendari que en el seu moment cap grup polític va advertir que hi
estiguera en desacord i que és el calendari que s’ha complert escrupolosament, això és
absolutament cert. Us pareix bé que ara lliurem la documentació, que al llarg del mes es
vaja preparant el tema i a primeries de setembre ens ajuntem en comissió informativa i
abans del dia 15 de setembre fem el Ple? Entesos. És el calendari que s’ha complert, en
què en el seu moment tothom va estar-hi d’acord. En segon lloc, Sra. Martínez,
m’agradaria que sentira açò, i fins i tot que em contestara si fera falta: algú de SP s’ha
posat en contacte amb el Departament de Promoció Econòmica, amb la delegada o amb
l’Alcaldia per preguntar res d’açò? Ningú. No vinguen ara amb romanços, no vinguen
amb pel·lícules, no han treballat en absolut el tema, no s’han preocupat ni tan sols pels
Urban, en segon torn ens presenten un seguit de solucions meravelloses, per descomptat
per al nucli del Port, perquè vostès que van a dir si no. Nosaltres tenim un concepte molt
major de la ciutat, entenc que vostès no comprenguen els Urban, ho entenc
perfectament, els Urban són per a poblacions majors de 50.000 habitants, en aquest cas
si nosaltres estiguérem segregats vostès no hagueren tingut cap opció de presentar fons
Urban per valor de 5.000 milions, els 220 dels fons Feder, els 600 milions dels fons de
cohesió. No hagueren tingut cap opció, i després van enganyant la gent dient que no es
perd res tenint dos pobles. Una vegada més es queden amb la veritat estavellant-se’ls a
la cara, i una vegada més els dic que ací allò important per a vostès és simplement
criticar, ningú no s’ha preocupat de cridar al Departament, ningú no ha cridat ni al
funcionari ni a la delegada ni a l’alcalde, però a qui se li va a acudir de vostès
preocupar-se pel tema dels fons Urban?, a qui se li va a acudir?, la veritat és que el fet
que vinguen ací a criticar a aigua passada dient que ací no es dóna participació, el
tarannà democràtic, és que els representants dels interessos veïnals, ja està bé dels
representants dels interessos veïnals, ja està bé, i més en arrogar-se representacions,
vostè sap com es dóna la representació, i els únics que tenim algun tipus de
representació veïnal ara mateix som els qui som ací, i la Sra. Contreras per descomptat
que igual que la resta, fins ací podríem parlar de tarannàs democràtics d’uns i altres,
indubtablement que les associacions de veïns tenen un caràcter veïnal, però si vostè ve
ací arrogant-se representació de tothom que ningú no li ha concedit, que jo sàpiga fins
ara representació, o en nom de qui està parlant, vostè du ací els poders de les 4.000
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persones del nostre municipi que a vostè l’han votat i punt, igual que cadascú duem la
nostra representació, res més, no s’arrogue més representativitat de la que realment té.

Per tant, vull dir-li finalment que el que vostè parla, que se’ls demana novament
un acte de fe, no és així en absolut, vostès creuen que açò és un acte de fe perquè no se
l’han estudiat, no se l’han mirat, no han preguntat, no han vingut a veure com estava el
tema, i lògicament per a vostès és efectivament un acte de fe, és com l’acte de fe que li
demanen a un alumne quan arriba un examen sense haver estudiat un dia, bo, fes un acte
de fe i a veure si t’enllumena l’esperit sant i et fa l’examen per tu, això és el que volen
vostès? Doncs no, així, sincerament no es pot anar a cap lloc. Almenys podien haver
tingut una miqueta més d’humilitat, de reconèixer que aquest procediment que s’ha
seguit és el que es pactà, que aquest procediment per descomptat que no és un
procediment normal, Sr. Montesinos, perquè ens posen l’espasa i ens diuen que el 15 de
setembre acabat, no és normal, però què vol que fem? És normal dins dels fons
europeus, i eixe és el tràmit que ens hem vist obligats a seguir, que més ens haguera
agradat a nosaltres dir, tenen tres mesos per davant, vagen i preparen-s’ho, no ens ho ha
dit ningú, quan ens ho han dit establim de consens entre tots un procediment i l’hem
seguit al peu de la lletra. Per tant, queixar-se ara del procés, queixar-se ara que no es
coneix el que ha passat, sense haver ni tan sols vingut i sense haver ni tan sols fet una
crida al departament per assabentar-se, em sembla realment lamentable, i que més que
actes de fe són actes de negligència política.”

En nova intervenció, el Sr. MONTESINOS, portaveu d’Unió Valenciana,
manifesta: “Simplement explicar que si la proposta que hem presentat abans que ja
coneixeu tots, la férem seguint la línia més o menys basant-nos en el projecte presentat,
no ens hem inventat res, ni hem afegit res, ni hem llevat del pla de residus dels 2.600
que va el projecte havíem pressupostat 2.000 i de Ciutat Vella i Ciutat Factoria els hem
ajustat a 1.000 i 1.000. Com ja s’ha contestat abans, si tècnicament aquesta possibilitat
pel temps o pel que siga no és viable, lògicament la retire. Ací ja s’ha dit que es ve a
votar o a debatre, però no a poder ajustat un altre tipus de projecte, doncs la retire. Si
tècnicament no és viable, per a què l’anem a votar? Doncs la retire, però que vaja per
davant que la nostra proposta era eixa.”

Per últim, la Sra. CONTRERAS, com a ponent, tanca el debat: “Simplement vull
fer constar que durant tot el mes d’agost que s’estigué treballant al Departament de
Promoció Econòmica col·laborant amb els departaments d’Urbanisme, de Serveis
Socials, de Governació i d’altres, els funcionaris dels quals a més hagueren de rebre les
ordres dels seus delegats corresponents, ni aquest departament en què jo tinc la
delegació de l’alcalde, ni aquesta delegada ni l’alcalde, absolutament ningú no ha vingut
a preguntar ni a interessar-se ni un sol dia fins aquest moment per la iniciativa
comunitària Urban, vull que això quede clar i quede constància que de tot el que s’ha dit
ací ningú no ha tingut interès durant aquests temps, ni durant el mes d’agost, de la
iniciativa comunitària Urban. Hi ha hagut propostes com la desembocadura del
Palància, la desembocadura del Palància, en el marc de què?, en el marc d’una proposta
de ciutat històrica cultural, en el marc d’una proposta de ciutat, de què?, com he dit
abans a la babalà sense emmarcar en cap tipus de projecte previ. I una pregunta que se
m’ha fet ací sobre el Consell Econòmic i Social, jo els dic a vostès, senyors regidors,
que el Consell Econòmic i Social té interès per posar-se en contacte amb vostès, ells ja
els diran el que vulguen, que vostès escolten i molt possiblement no hàgem de donar
temps perquè es constituïsca perquè es puga fer eixa reunió perquè ja els dic que el



17

mateix Consell Econòmic i Social m’ha demanat abans de final de mes una reunió amb
els portaveus, així que si vostès volen saber el que ells han de dir-los no tenen res més
que assistir-hi.

Vull acabar donant les gràcies a tots aquells que van a votar favorablement a
aquesta proposta i desitjant bon viatge a aquelles persones que a hores d’ara tenen el
compromís amb la ciutat agermanada Cecina, i per descomptat també col·laboradora
amb nosaltres en el projecte d’exclusió social Nodo, que en aquest moment va a ser
visitada per una delegació de l’Ajuntament de Sagunt. Bon viatge a tots i que tinguen
bons resultats en les negociacions.”

Durant el debat, l’alcalde abandona momentàniament la sessió, i és substituït en
la presidència pel primer tinent d’alcalde, Sr. Castelló, fins a les 9 hores i 45 minuts, en
què l’alcalde s’hi reintegra.

Per tot això, d’acord amb el dictamen de la Comissió Informativa d’Activitats
Industrials i Comercials, el Ple de l’Ajuntament, per 20 vots a favor del PP, GM, Bloc-
EV, PSOE i UV, i 4 abstencions de SP, ACORDA:

PRIMER: Acceptar el projecte redactat pels serveis tècnics municipals
denominat IMPLICATS PER SAGUNT.

SEGON: Sol·licitar al Ministeri d’Hisenda, Secretaria d’Estat de Pressupostos i
Despeses, Direcció General de Fons Comunitaris i Finançament Territorial el
finançament corresponent a aquest projecte, pel seu import màxim a concedir (75 per
cent), en el marc de la Iniciativa Comunitària URBAN II.

TERCER: Facultar l’Alcaldia de la corporació perquè efectua tots els tràmits que
calguen per a la correcta culminació del procediment.

En aquests moments, el Sr. Crispín abandona definitivament la sessió.

2 SOL·LICITUD FEDER
Obert el torn d’intervencions, la Sra. MARTÍNEZ, portaveu de Segregació del

Port, intervé des del seu escó fent referència a la retirada de l’assumpte de l’ordre del
dia.

El Sr. ALCALDE concedeix la paraula al portaveu del Partit Popular, Sr.
CASTELLÓ: “Les raons de retirada són les que comentem en la Comissió d’Urbanisme
i Inversions i que quedà tot, crec jo, suficientment clar, es va dir que hi havia diverses
propostes, no és una qüestió en aquest cas d’eludir debat, sinó que hi haja més debat, el
que passa és que ací se li dóna voltes a les coses amb una facilitat impressionant. Es va
dir en la Comissió d’Urbanisme, supose que el seu company li ho haurà explicat, que a
la vista que hi havia tres o quatre propostes sobre la taula i que totes semblaven que
podien tenir certa incardinació, que valia la pena dur-lo a una altra comissió
d’Urbanisme per tornar-lo a tractar, votar-lo definitivament perquè en la comissió no es
va emetre cap dictamen sinó que simplement es tractà el tema, votar-lo, o si vol vostè
s’emeté l’acord de tornar-lo a tractar en la propera comissió a la qual ja hem quedat
citats per a dimecres a les 12 del matí, tornar-lo a discutir allí, que s’emanara un
dictamen i que el dictamen que isquera d’eixa comissió posteriorment fóra el que
quedara reflectit mitjançant una resolució d’Alcaldia que s’enviara a Madrid per entrar
en termini. I que posteriorment a final de mes, en el Ple ordinari, eixa resolució
d’Alcaldia la ratificàrem amb el debat que vostès volgueren en el Ple següent. Això va
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ser el que s’acordà en la Comissió d’Urbanisme, crec jo, i en la qual tots els grups
estigueren d’acord.”

Sotmesa a votació la proposta que l’assumpte quede sobre la taula, el Ple de
l’Ajuntament, per 19 vots a favor del PP, PSOE, GM, Bloc-EV i UV, i 4 vots en contra
de SP, ACORDA:

Deixar aquest assumpte sobre la taula.

I vist que no hi ha més assumptes a tractar, la presidència clou la sessió a les 9
hores i 55 minuts, de tot això, com a secretari, done fe.

ACOMPLIU-HO: L’ALCALDE


